

关注 老旧小区改造进行时 *ing*

这个曾获鲁班奖的小区要改造 居民有疑问

环境设施都挺好 管线屋顶老化 个性化改造行不行?

文/摄 生活报记者

张立 仲亮

“我们这个小区现在看,不比改造后的一些小区差啊。”“咱小区是获过鲁班奖的住宅,保持得特别好,我觉得换换地下管线就可以了。”这个“五一”假期,哈尔滨市赣水路鸿蒙小区格外热闹,社区发布一则要将该小区C栋和D栋纳入老旧小区改造范围的通知,居民围绕老旧小区改造争论不休。



居民王清芬
大娘:我们小区旁边的大院去年改造的,施工有些不规范,改造后还不如我们小区。

鸿蒙小区现状



红旗小区改造效果图



鸿蒙小区现状

居民陈大爷:什么样的小区要改造也要有标准,那些无人管理、设施破损严重、楼面破烂不堪的小区是需要改造的,但我们小区不一样,特别整洁干净,有门禁、地下车库,没有一个单元门坏的,我觉得没有改的必要。

顶层居民:房子年头久了必然出现漏水等问题,改造是可以的,但应该因地制宜,像楼顶漏水就改造楼顶,管线腐蚀了就换管线,就怕把好的给破坏了。

其他居民:自己家的小区虽然年头多了,但当年是获过建筑大奖的,论环境与新小区比也不相上下。

小区曾获奖现在挺板正 居民怕改乱

根据居民的说法,日前,记者来到鸿蒙小区实地采访。“请刷卡进入。”“车辆请进入地下。”鸿蒙小区是一处封闭管理的小区,门前右侧有单独的地下车库入口,左侧则是进入小区的保安室,居民进出需要刷卡通行。

进入小区,记者看到,放眼望去小区内环境整洁有序,孩子老人在院内玩耍遛弯。院内分布着四栋楼,立面都贴着瓷砖,粉色和奶黄色的搭配格外醒目时尚。而院

内水泥路面平坦干净,两侧则是郁郁葱葱的树木,部分树木将近10米高。对于小区的环境,几位在小区内散步的居民表示相当满意,“小区挺板正”。

居民吴阿姨说,“我们小区是2000年建的,当年还得过鲁班奖,过去20年了,楼面依旧特别好。所以老旧小区改造不能一刀切,没有损坏的、保持完好的,应该保留。”有居民表示:“就怕改造完,把好的给破坏了。”

四栋楼只改两栋 居民想一起改

采访中记者也了解到,居民对于该小区要进行老旧小区改造的争议还在于改造的范围,同一个小区竟只改造一半。

住在A栋的居民李杰说,“我们前后不到一年竣工的,其实属于同一时期建设的,楼内管线也到了使用年限,我们认为应该同时进行改造。”B栋居民关大爷也提出,老旧小区改造是一件好事,作为业主确实应该拥护,可是老旧小区改造

施工涉及绿化、路面的改造,如果要分批改造,势必会对小区的整体环境产生影响,也给居民生活带来不便。

小区业主王先生家住A栋的一处顶层住宅,他告诉记者,当听说鸿蒙小区列入到老旧小区改造计划之后非常高兴,因为困扰他家多年的屋面漏雨的情况,通过改造之后一定能得到改善。可是,当听说A、B两栋因为竣工时间不符合

对于居民的说法,小区物业张经理也表示,该小区的C栋楼曾经获得过鲁班奖。据了解,鲁班奖是一项由国家住房和城乡建设部指导、中国建筑业协会实施评选的奖项,是中国建筑工程质量的最高荣誉奖。

据小区物业负责人介绍,目前鸿蒙小区的部分状况还是比较好的,但屋顶和上下水管线确实出现老化情况,这些确实是急需改造的。

标准之后,王先生感觉特别失望。

鸿蒙小区业主张先生指着一墙之隔的一个居民小区告诉记者说:“那个小区去年进行了老旧小区改造,可是因工程需要,庭院内的路面、基础设施都被破坏了,导致小区居民出行不便,日常生活带来诸多麻烦,如果C、D栋列入改造计划,以后再改造A、B栋,不但浪费了人力物力,小区业主还要经历两次因改造施工而带来的不便。”

新闻链接 A、B栋2001年竣工 所以没列入计划

记者从香坊区六顺街道办事处了解到,目前,街道办已经把辖区内2000年以前建成的小区列入到改造范围之内,并报送到区政府。鸿蒙小区C、D栋建成于2000年,已经列入到改造计划当中,A、B栋建成于2001年,因此,没有列入到老旧小区改造计划当中。至于C、D栋今年能否进行改造,改造内容包括哪些,何时开工竣工只能等上级部门的具体通知。

新闻链接 居民希望改造因地制宜 将上报指挥部

当接到社区要对两栋居民楼实施老旧小区改造的消息后,小区物业也广泛征求了业主的意见。据物业负责人介绍,小区所有楼房均为同时设计同时施工同时交付使用,由于历史客观原因和竣工手续申报时限等因素,导致C栋D栋是2000年竣工,而A栋B栋是2001年竣工的实际情况。如果仅改造C、D栋而舍弃A、B栋,势必会影响小区整体面貌,更重要的是A、B栋目前存在的屋面漏雨等问题无法改变。

目前针对老旧小区改造的一些问题,物业工作人员也进行了摸底调查,有部分居民表示不同意改造,认为改后可能还不如现状。初步统计,半数以上业主支持老旧小区改造,但是,同意改造的前提是四栋楼统一改造,不能先改C、D栋。同时,改造要因地制宜,哪里必须改哪里不用改,要征求居民意见,如何改造、怎么改造,改造内容等都要提前公示。

目前,物业已将业主们的诉求形成书面报告,准备报送到辖区老旧小区改造项目指挥部。